

PAP-FOR 2012 – МЕЖДУНАРОДНАЯ ИННОВАЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА ИНДУСТРИИ ЦБП

С 30 октября по 2 ноября 2012 г. в С.-Петербургском выставочном комплексе «Ленэкспо» успешно прошла 12-я Международная выставка и Деловой форум по целлюлозно-бумажной, лесной, перерабатывающей, упаковочной промышленности и отрасли санитарно-гигиенических видов бумаг «Pap-For Russia 2012».

По всеобщему признанию проект «Pap-For Russia» является крупнейшей в Восточной Европе экспозицией достижений целлюлозно-бумажной промышленности (ЦБП), который и по своим масштабам входит в десятку наиболее значимых профильных проектов в мире. Основная традиционная цель выставки – объединение экспонентов на одной удобной площадке и представление посетителям последних инновационных разработок и достижений в технологии и оборудовании мировой ЦБП. Кроме того, в рамках выставки и форума профессиональное сообщество имеет возможность обсудить наиболее острые проблемы и предложить оптимальные современные решения и перспективы развития. На подобных многопрофильных площадках обсуждаются и заключаются многосторонние соглашения и контракты по взаимодействию в реализации новых отраслевых проектов.

В этом году значительно увеличилось число экспонентов выставки. Свою продукцию, технологии и услуги представили свыше 300 компаний, организаций и фирм более чем из 20 стран. Среди них – ведущие предприятия российской ЦБП (Архангельский ЦБК, Группа Илим, Объединенные бумажные фабрики, SFT Group, Марийский ЦБК, Гознак и др.), а также основные международные игроки на рынке отрасли (Voith, Metso, Andritz, Papcel, GLV, ABB, Siemens, Cellwood Mashinery, БКТ-Сервис, Бумтехно, Kemira, Скиф, РТА и др.). Со многими из них тесно сотрудничают ученые и специалисты института теоретической и прикладной химии Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова, который на выставке представляла делегация под руководством директора института Г.В. Комаровой. Участники делегации провели обсуждение совместных научных и образовательных программ в области технологии химической переработки древесины, производства бумаги и картона, тароупаковочной отрасли. Достигнуты предварительные договоренности с ведущими российскими компаниями об организации практик студентов и разработке программ переподготовки и повышения квалификации инженерно-технических работников и управленческого персонала предприятий. В рамках обсуждений и переговоров нашим действующим и потенциальным партнерам была предоставлена полная информация о развитии университета, включая профильные отраслевые научно-исследовательские и учебные лаборатории.

Итоги выставки «Pap-For Russia 2012» убедительно свидетельствуют в пользу открытой конкуренции на рынке целлюлозно-бумажной продукции, которая позволяет в достаточно короткие сроки занять лидирующие позиции в отдельных сегментах рынка. Актуальность лидерства для отечественных компаний значительно усилилась с момента вступления России в ВТО. Насколько успешно лидеры нашей индустрии ЦБП справятся с новыми вызовами и задачами покажет «Pap-For Russia 2014».

Е.В. Дьякова, А.В. Гурьев
Северный (Арктический) федеральный университет
имени М.В. Ломоносова

E.V. Dyakova, A.V. Guryev
Northern (Arctic) Federal University named after M.V. Lomonosov

Pap-For 2012: International Innovation Forum for Pulp and Paper Industry
